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Ce devoir comporte :
    Première partie : 2 exercices

    Deuxième partie : 3 dossiers

   Trois  annexes à compléter et à rendre

Seule la calculatrice est autorisée

           

EXERCICE N°1

Mr.Nizar, responsable sur les stocks dans l'entreprise "Alomrane" vous communique le tableau suivant relatif à la gestion prévisionnelle des stocks des ciments:
	Nombre 
	SM en quantité
	SM en valeur
	Coût de possession
	Coût de passation
	Coût total d'approvisionnement

	1
	
	108 000
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	   5 400
	
	

	5
	
	
	
	
	


Autres informations:

· Les dates de réapprovisionnement auront lieu tous les 3 mois.
· Le coût d'achat unitaire (cu): 12 D
Travail à faire:

1) Déterminez le nombre optimal des commandes (N*).
2) Calculez: 

a- la valeur de la consommation annuelle (C).

b- La quantité consommée annuellement (Q).

c- le coût de passation d'une commande (p).

d- le taux de possession de stock (i).
3) Complétez le tableau donné en annexe 1.

4) Vérifiez la cadence d'approvisionnement par la formule de WILSON.

5) Calculez le lot économique.

EXERCICE N°2
L'entreprise " Rayen", spécialisée dans la commercialisation d'un article Z vous fournit les renseignements suivants:
· La consommation journalière est régulière et elle est égale à 40 unités.

· Le stock maximum est égal à 1 200 unités

· Le stock de sécurité représente la moitié du stock minimum.

· Le délai de livraison du fournisseur est de 5 jours

Travail à faire:

1) Définissez et calculez le stock minimum. En déduire le stock de sécurité.

2) Définissez et calculez le stock d'alerte.

3) Calculez la quantité consommée au cours d'une période.

4) Sachant que la consommation annuelle est égale à 5 400 unités, déterminez la cadence d'approvisionnement.

L'entreprise "Le confort" est spécialisée dans la commercialisation des matelas orthopédiques.

Mr.Jalel, le dirigent de cette entreprise, profite de votre existence en tant que stagiaire et vous demande de traiter les dossiers suivants:
Dossier 1: Gestion Comptable Des Stocks

Le dirigent vous demande de l'aider à choisir la méthode de valorisation des stocks qui maximise sa marge commerciale. Pour ce faire, il vous communique en annexe 2 deux fiches de stock présentées selon deux procédés: CUMP fin de période et PEPS. Pour accomplir ce travail, il vous remet les mouvements du stock ci-dessous:
	                       Les achats 
	       Les ventes

	Dates 
	Bon de réception (BR)
	Dates 
	Bon de livraison (BL)

	01-12

14-12
24-12

26-12
	Existant en stock : 300 unités   à 240 D l'une

BR n°20 :200 unités à 247D l'une
BR n°21 : 230 unités  à 250 D l'une
BR n°22 : 170 unités à 255 D l'une

	05-12

09-12

20-12

29-12

30-12
	BL n°12 : 40 unités
BL n°13 :70 unités
BL n°14 : 150 unités
BL n°15 : 200 unités
BL n°16 : 110 unités


Travail à faire:

1) Calculez le CUMP fin de période.

2) Complétez les fiches de stock donné en annexe 2.

3) Sachant que le prix de vente unitaire est de300 D:

a- Calculez la marge commerciale totale selon chaque méthode.
b- Quelle est la méthode à choisir? Justifiez.
4) Déterminez, en complétant le tableau donné en annexe 2, l'avantage et l'inconvénient de chaque méthode.

Dossier 2: Analyse Fonctionnelle.

Mr.Jalel souhaite avoir une idée sur la situation financière de l'entreprise. Pour cela, il vous communique les informations suivantes:

· Le bilan fonctionnel établi au 31/12/2011.
· FDR= 85 085 D

Travail à faire:

1) Complétez le bilan fonctionnel donné en annexe 3 en justifiant le calcul des différentes rubriques.

2) Calculez le besoin en fonds de roulement (BFR) et la trésorerie nette (TN). Commentez la situation financière de l'entreprise. Voir annexe 3
Dossier 3: analyse de l'évolution du stock.

Mr.Jalel a besoin d'analyser l'évolution de stock du produit matelas qu'il commercialise. A cet effet, il vous communique les informations suivantes:

· Stock au 31/12/2010: 43 500 D.
· Les achats de l'année 1011 sont évalués à 480 000 D.
· Total des actifs (au 31-12-2011): 480 000 D
· Part du stock dans l'actif pour l'année 2010: 10.8%
· Coefficient de rotation du secteur: 10 fois
Travail à faire:

1) Calculez la part du stock dans l'actif pour l'année 2011. Commentez la situation.

2) Calculez la valeur des achats ainsi que la valeur du stock moyen.

3) Déterminez le nombre de fois où l'entreprise renouvelle son stock. Commentez la situation.

4) Déduisez la durée de stockage. 
Annexe 1:

	Nombre 
	SM en quantité
	SM en valeur
	Coût de possession
	Coût de passation
	Coût total d'approvisionnement

	1
	
	108 000
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	   5 400
	
	

	5
	
	
	
	
	


Annexe 2:
        Fiche de stock selon la méthode du CUMP fin de période

	Dates 
	libellés
	Entrées 
	Sorties 
	Stock existant 

	
	
	Q
	CU
	M
	Q
	CU
	M
	Q
	CU
	M

	01-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	05-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	09-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	20-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	24-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	26-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	29-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	30-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	31-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


        Fiche de stock selon la méthode du PEPS
	Dates 
	libellés
	Entrées 
	Sorties 
	Stock existant 

	
	
	Q
	CU
	M
	Q
	CU
	M
	Q
	CU
	M

	01-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	05-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	09-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	20-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	24-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	26-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	29-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	30-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	31-12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tableau comparatif entre les 2 méthodes de valorisation des stocks
	
	Méthode du CUMP fin de période
	Méthode du premier entré premier sorti



	Avantages 
	
	

	Inconvénients 
	
	


Annexe 3:
	EMPLOIS
	MONTANTS
	RESSOURCES
	MONTANTS

	EMPLOIS STABLES

-Actifs immobilisés
-autres actifs non courants

Total des emplois stables

ACTIFS COURANTS

-stocks

-clients et comptes rattachés

-autres actifs courants

-placements et AAF

Trésorerie de l’actif

Total des actifs courants


	……………………..
      11 500
……………….

…………………..
  100 000
   24 923
   17 000
   25 000
…………………

	RESSOURCES STABLES

Capitaux propres avant affectation

Amortissements et provisions

Dettes financières

Total des ressources stables

PASSIFS COURANTS

-fourn.et comptes rattachés

-autres passifs courants

- autres passifs financiers

-trésorerie du passif
Total des passifs courants
	220 000
……..……..

120 860
467 585
75 000
19 875
 -

……………..

…………….


	TOTAL
	………………..

	TOTAL
	………………


Annexe 4:

	Indicateurs
	Formule
	Calcul
	Commentaire 

	FDR


	*

*
	85 085
	

	
	
	
	

	
	*

*
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Devoir de contrôle N°1


GESTION


Durée : 3 heures





   PREMIERE PARTIE: 05 POINTS





 DEUXIEME PARTIE: 15 POINTS
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